

ВЛАСТЬ. ДАЛЬНЕРЕЧЕНСКИЙ РАЙОН

# О МЕДИЦИНЕ, МУСОРЕ И ОТЧЕТАХ

В последние дни января на очередном заседании Думы Дальнереченского муниципального района заслушана информация А.А. Мизюка, временно исполняющего обязанности главного врача КГБУЗ «Дальнереченская центральная городская больница», о состоянии здравоохранения в Дальнереченском районе.

Андрей Анатольевич сообщил о том, что в населенных пунктах Дальнереченского района работают 17 фельдшерско-акушерских пунктов и одна врачебная амбулатория в селе Ракитное, где прием пациентов ведет врач общей практики и дислоцируется бригада «скорой медицинской помощи». Четырнадцать ФАПов полностью укомплектованы медицинскими работниками. Но вакантными остаются ставки в селах Новотроицкое, Поляны и Соловьевка. Их жителям оказывают медицинскую помощь специалисты из соседних сел. Фельдшерско-акушерские пункты, амбулатория и «скорая» укомплектованы необходимыми медикаментами и изделиями медицинского назначения, также на всех ФАПах осуществляется торговля лекарственными препаратами, кроме Ясной Поляны, так как там нет Интернета.

В 2023 году на семи ФАПах, в рамках пилотного проекта «Организация выписки рецептов на льготные лекарственные препараты в фельдшерско-акушерских пунктах медицинских организаций, подведомственных Министерству здравоохранения Приморского края», реализована возможность выписки рецептов на льготные лекарственные препараты. А доставку лекарств льготным категориям граждан по месту жительства осуществляют работники АО «Почта России», в рамках проекта по социальному взаимодействию. Также установлен новый модульный ФАП в селе Любитовка, который планируется запустить в полную силу в середине февраля.

В 2024 году КГБУЗ «Дальнереченская ЦГБ» участвует в еще одном пилотном проекте – «Бережливый ФАП». В рамках этого проекта Министерством здравоохранения Приморского края выделены денежные средства на закупку оргтехники, программного обеспечения, мебели, оборудования и других материалов. Как отметил Андрей Анатольевич, Дальнереченская ЦГБ – единственное медицинское учреждение в крае, которому по этой программе выделены денежные средства на все ФАПы.

Также А.А. Мизюк отметил, что в районе профилактический медицинский осмотр несовершеннолетних прошли более девяносто процентов от необходимого количества, а вот что касается взрослого населения, то здесь ситуация обратная. При запланированном количестве 4355 человек, осмотр прошли 1274. Чтобы как можно больше населения прошло профосмотр, в прошлом году были организованы восемь выездов медицинских специалистов в села Поляны, Соловьевка, Орехово, Ариадное, Малиново, Веденка, Ракитное и Рождественка. Однако и после этого охвата взрослого населения района профилактическими мероприятиями составили чуть более тридцати процентов. Это вызвано низкой заинтересованностью самого населения в прохождении профосмотров и диспансеризации, что приводит к увеличению и показателя общей смертности населения. А основные причины ухода из жизни сельчан – заболевания органов кровообращения, возникновение новообразований и другие факторы. Из хороших новостей – Министерством здравоохранения выделены деньги на приобретение нового томографа, ориентировочный срок поставки – июнь 2024 года.

Не смотря на меры финансовой поддержки, по-прежнему остается не решенной полностью проблема кадров. Не смотря на то, что уже есть специалисты – терапевты, кардиолог, акушер-гинеколог, это не закрывает весь дефицит медицинских кадров. Выслушав Андрея Анатольевича, обсудили депутаты и вопрос организации и новые условия целевого обучения специалистов, так как появилась возможность участвовать в программе подготовки фельдшеров и медицинских сестер, при поддержке Губернатора Приморского края. Это новая

программа и ее предстоит осваивать, проводить профориентационную работу с учениками выпускных классов.

О порядке организации вывоза твердых коммунальных отходов с территорий сельских населенных пунктов, расположенных в границах Дальнереченского муниципального района, рассказали заместитель генерального директора по взаимодействию с органами власти КГУП «Приморский экологический оператор» А.А. Борисов и директор ООО «Доверие» С.В. Левченко.

Как было отмечено докладчиками и депутатами, большой проблемой с вывозом твердых коммунальных отходов в районе нет. Если возникают вопросы, то они решаются на месте, с участием транспортирующей организации – ООО «Доверие». А если возникают претензии, например, нарушается график вывоза ТКО, нужно обращаться к региональному оператору, и вопрос будет решен. Такая проблема по вывозу мусора возникла в селе Ариадное. В связи с тем, что зимой его не так много у сельчан, было принято решение вывозить не раз в неделю, а раз в две недели. Однако сельчан эти перемены не обрадовали, они обратились и к своему депутату. На заседании Думы был получен ответ, что ООО «Доверие» уже вернулось к прежнему графику вывоза мусора. Также на заседании обсуждался вопрос о необходимости создания мест накопления ТКО на территории района. Пока этот вопрос находится в стадии обсуждения и осознания практической этих мер для жителей района.

Депутатами был утвержден проект решения о внесении изменений в бюджет Дальнереченского муниципального района на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов. Общий объем доходов районного бюджета утвержден в сумме 698058457,37 рубля, в том числе объем межбюджетных трансфертов, получаемых из других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации – 592722311,37 рубля. Расходы составят 724964681,55 рубля, а дефицит районного бюджета – 26906224,18 рубля.

Общий объем расходов увеличен на 28747245,49 рубля, в том числе за счет увеличения безвозмездных поступлений в бюджет района на 1841011,31 рублей; за счет остатка бюджетных средств, сложившегося по состоянию на первое января 2024 года, на 26906224,18 рубля. Увеличены расходы на реализацию муниципальной программы «Содержание и развитие муниципального хозяйства Дальнереченского муниципального района на 2020-2026 годы», в сумме 18042719,65 рубля, включая расходы на ремонт муниципального жилищного фонда 5000000 рублей; на устройство недостающего электроосвещения на дорогах местного значения в селах района на 2850000 рублей, на приобретение грунта для проведения капитального ремонта дамбы обвалования села Соловьевка на 7080000 рублей, на расчистку и углубление канала в селе Ракитное на 1500000 рублей и другие расходы. Увеличен резервный фонд администрации Дальнереченского муниципального района на 4000000 рублей.

Внесены изменения в Порядок внесения инициативных проектов, реализуемых за счет средств местного бюджета, которые коснулись сроков внесения инициативных проектов на рассмотрение.

Также депутаты согласовали Перечни муниципального имущества передаваемого из муниципальной собственности сельских поселений, входящих в состав Дальнереченского района, в муниципальную собственность района, и приняли решение об обращении в Законодательное Собрание Приморского края с законодательной инициативой по вопросу внесения изменения в Закон Приморского края о разграничении объектов муниципальной собственности между сельскими поселениями Дальнереченского муниципального района и Дальнереченским муниципальным районом. Депутаты согласовали вопрос о списании муниципального жилищного фонда, не пригодного для проживания, в селах Малиновского и Ракитненского сельских поселений и приняли к сведению отчет об исполнении программы приватизации

муниципальной собственности.

На заседании были заслушаны и утверждены отчеты о работе контрольно-счетной палаты Дальнереченского района и о работе Думы Дальнереченского муниципального района за 2023 год.

Как пояснил А.А. Богуш, председатель контрольно-счетной палаты Дальнереченского района, в 2023 году контрольно-счетная палата подготовила информацию о ходе исполнения бюджета Дальнереченского муниципального района и направила в Думу района и главе района три заключения на отчеты об исполнении бюджета района за первый квартал, полугодие и девять месяцев.

Подготовлено и направлено в Думу района и главе района восемь заключений по проектам муниципальных правовых актов, касающихся расходных обязательств Дальнереченского района и одно заключение по результатам внешней проверки годового отчета об исполнении бюджета района за 2022 год.

Было проведено 16 контрольных мероприятий – по вопросам целевого и эффективного использования средств бюджета района; связанных с проведением внешней проверки годовой отчетности главных администраторов средств бюджета района, за 2022 год и связанных с проведением внешней проверки сельских поселений в 2022 году.

Контрольными мероприятиями было охвачено семь органов местного самоуправления. По итогам проверок контрольно-счетной палатой выявлены факты отступления от норм действующего законодательства Российской Федерации и муниципальных правовых актов Дальнереченского муниципального района, связанные с использованием бюджетных средств и муниципального имущества.

Результаты экспертно-аналитических мероприятий, проведенных в 2023 году, свидетельствуют о наличии недостатков качества разработки большинства проектов муниципальных актов по внесению изменений в муниципальные программы.

Общий объем проверенных средств бюджета района за 2023 год, включая экспертно-аналитические мероприятия, составил 228356,12 тыс. руб. Анализ выявленных нарушений в использовании бюджетных средств показывает, что основной объем нарушений допущен по бюджетному учету, бухгалтерскому учету и отчетности, учету муниципального имущества.

Объем нарушений в сфере закупок товаров, работ и услуг для обеспечения муниципальных нужд, выявленных в результате проведенного аудита закупок составляет 2562,78 тыс. руб.

Озвучивая отчет о работе Думы района, председатель Думы – Н.В. Гуцалюк сообщила, что в Думе Дальнереченского района сформировано одно депутатское объединение – фракция Всероссийской политической партии «Единая Россия», сформированы Совет Думы, четыре депутатских комиссии – по бюджетно-налоговой политике и финансовым ресурсам; по экономической политике и собственности; по аграрной политике, природопользованию и экологии; по законности, социальной политике и защите прав граждан.

Для обеспечения деятельности Думы создан постоянно действующий аппарат Думы. Аппарат Думы осуществляет документационное, информационное, правовое, аналитическое, организационное, консультационное обеспечение деятельности Думы и депутатов.

Работа Думы осуществляется на основании перспективного плана работы, планов работы постоянных комиссий, которые формируются с учетом предложений депутатов, главы района, администрации, контрольно-счетной палаты Думы, и утверждаются Думой на год.

Всего за 2023 год на заседаниях Думы Дальнереченского муниципального района был рассмотрен 121 вопрос, по которым приняты решения. Депутаты принимали активное участие в заседаниях Думы, заседаниях депутатских комиссий.

В 2023 году проведено 14 заседаний Думы района, на которых заслушано 10 информации от должностных лиц с отчетами о своей деятельности, в том числе: отчет администрации Дальнереченского

муниципального района, председателя Думы; отчет председателя контрольно-счетной палаты; начальника управления финансов администрации Дальнереченского муниципального района; об исполнении программы приватизации муниципальной собственности.

Большая часть принятых решений носила нормативный характер и эти решения были включены в Единый Регистр муниципальных нормативных правовых актов Приморского края.

В большой степени работа Думы основывалась на работе постоянных депутатских комиссий. В работе депутатских комиссий сложилась практика предварительного изучения и рассмотрения вопросов, включенных в повестку заседания Думы, что позволило значительно сократить время рассмотрения вопросов на самом заседании.

Немаловажным направлением в работе Думы является заслушивание отчетов и информации по исполнению вопросов местного значения и полномочий органами местного самоуправления, а также информации по вопросам реализации Указа Президента и реализации национальных проектов органами местного самоуправления, учреждениями и организациями Дальнереченского муниципального района.

В целях своевременного приведения муниципальных нормативных правовых актов в соответствие с требованиями действующего законодательства, аппаратом Думы Дальнереченского муниципального района постоянно ведется мониторинг за соответствием Устава Дальнереченского муниципального района и иных нормативных правовых актов Федеральному и краевому законодательству. Проводится антикоррупционная экспертиза проектов нормативных правовых актов Думы Дальнереченского муниципального района.

Представители средств массовой информации были постоянными участниками всех заседаний Думы района, заседаний постоянных депутатских комиссий Думы района и присутствовали на других мероприятиях, проводимых Думой. По итогам заседаний, постоянно публикуются развернутые материалы в СМИ, из которых жители узнают о решениях, принятых Думой района.

Анализируя работу Думы, необходимо отметить, что представительный орган вносит весомый вклад в развитие района и, прежде всего, в вопросах социальной защиты населения.

В декабре 2023 года депутаты Думы района уже в третий раз, приняли самое активное участие в акции, проводимой Всероссийской политической партией «Единая Россия» - «Ёлка желаний». В результате 22 ребёнка, проживающие в сельских населенных пунктах Дальнереченского муниципального района, получили новогодние подарки от депутатов.

Также в течение 2023 года депутатами Думы района были приняты решения о возмуждении ходатайства о награждении наградой Приморского края «Семейная доблесть в отношении трех семейных пар, которые отметили юбилейные даты со дня официальной регистрации брака. Председатель Думы совместно с главой Дальнереченского района, в торжественной обстановке вручила семьям-юбилярам краевые награды. Это семьи Давиденко Лидии Михайловны и Валерия Григорьевича, Аввакумовых Зои Ивановны и Александра Степановича, Дудницких Лидии Яковлевны и Василия Гавриловича.

В завершение отчета депутаты выразили благодарность главе Дальнереченского муниципального района В.С. Дернову, всем структурным подразделениям администрации, руководителям предприятий, организаций и учреждений района, а также представителям «Ударного фронта» и избирателям района за сотрудничество.

Также председатель Думы Н.В. Гуцалюк поблагодарила всех депутатов за их кропотливый труд в осуществлении депутатской деятельности, за активное участие в работе Думы и разрешении вопросов социально-экономической направленности.

Подготовила А. Матеева.